



## **В Ямало-Ненецком автономном округе перед судом предстанет мужчина, который в 2009 году совершил изнасилование малолетней**

Следственными органами следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу завершено расследование уголовного дела, возбужденного в 2009 году в отношении мужчины, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 3 ст. 131 УК РФ (изнасилование, то есть половое сношение с применением насилия к потерпевшей, заведомо не достигшей 14-летнего возраста).

Следствием установлено, что 2 января 2009 года в городе Новом Уренгое в дневное время мужчина подошел на улице к ранее незнакомой ему 10-летней девочке и, угрожая убийством, увел в безлюдное место, где совершил в отношении нее изнасилование. После совершения преступления мужчина скрылся с территории Ямала. В ходе расследования данного преступления удалось установить ДНК-профиль следов биологического материала преступника. Однако установить лицо, причастное к совершению преступления, в те годы не представилось возможным. Расследование уголовного дела было приостановлено.

В августе 2016 года сотрудниками следственного управления, уголовного розыска и экспертно-криминалистического центра УМВД России по ЯНАО была установлена личность ранее неоднократно судимого мужчины 1977 года рождения, работавшего в 2009 году на территории Ямала вахтовым методом. При проведении опознания потерпевшая подтвердила подозрения следователей и опознала насильника в одном из предъявленных на фото мужчин.

По установленному адресу выехала следственная группа, которую сопровождали сотрудники УМВД России по ЯНАО и центрального аппарата МВД России. На месте нахождения злоумышленника были изъяты его биологические образцы, и в кратчайшие сроки проведена генетическая экспертиза, которая подтвердила причастность злоумышленника к совершенному в отношении ребенка преступлению. Под давлением неопровержимых улик мужчина дал признательные показания. По ходатайству следователя судом в отношении обвиняемого была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По заключению экспертизы, проведенной в институте имени Сербского, куда злоумышленник направлялся для прохождения психолого-психиатрической экспертизы, мужчина хроническим психическим расстройством, слабоумием или иным болезненным состоянием психики,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

которое бы лишало его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, в период совершения инкриминируемого ему деяния не страдал.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

03 Марта 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1105370>